



江苏丹阳上市公司大亚圣象6月1日早间突然公告,公司董事长陈晓龙因突发疾病,医治无效,于5月31日不幸逝世。现代快报记者从公司内部人士处了解到,陈晓龙是在5月31日下午突发心源性猝死去世的。大亚圣象去年因闹出“兄弟争位”事件而备受外界关注。不过上述内部人士透露,陈晓龙与其兄长陈建军的关系已经大为缓和。陈晓龙去世后,其股权继承的问题尚未确定,公司事务暂时由其兄陈建军负责。公司公告表示,各项经营和管理活动一切正常。

现代快报+ZAKER南京记者 曹德伟 谷伟

# 大亚圣象董事长突发疾病去世

公司称经营和管理活动一切正常 公司由哥哥陈建军暂时执掌

## 知情人称

### 陈晓龙车上打电话 布置工作时突发意外

大亚集团内部人士对现代快报记者表示,此前并未听说陈晓龙有心脏病史,事发突然,大家都很意外。当天上午他还打了场球,下午病发时他正在车上打电话布置工作,送到医院后抢救无效最终去世。

上市公司资料显示,陈晓龙1976年出生,本科经济学学士、英国工商管理硕士学位。2002年至2005年任大亚控股(香港)有限公司董事、总经理;2006年至2011年任大亚科技集团有限公司财务总监助理;2011年5月至今任江苏绿源精细化工有限公司董事长;2015年7月至2019年8月任大亚科技集团董事局主席兼总裁;2015年7月至今任大亚科技集团有限公司董事;2018年6月至今任圣象集团有限公司董事长兼总裁;2015年9月至今任公司董事长。

大亚圣象股东榜显示,大亚科技集团为公司控股股东,持股45.97%。天眼查信息显示,意博瑞特、卓睿投资、思赫投资、文达投资分别持股大亚集团63%、18.87%、13.54%、4.59%。陈晓龙分别持有意博瑞特和卓睿投资6.37%和12.5%的股份。

上述内部人士透露,陈晓龙去世后,其股权的继承问题还在商议。陈晓龙有两个女儿一个儿子,加上母亲和妻子,理论上都有继承权。

6月1日下午,现代快报记者赶到位于丹阳经济开发区的大亚集团和大亚圣象公司所在地。公司相关负责人表示,目前正忙着处理陈晓龙后续相关事宜,不方便接受采访。电话里,这位负责人介绍,陈晓龙突发意外毫无征兆,当天下午他在上海,坐在车上打电话,“驾驶员听到声音有些不太对劲,因为他一直在打电话,声音突然发不出来,驾驶员回头一看已经瘫在那边了。当时在上海的高架上,打120也没法停车,驾驶员一看情况不好,就赶紧开车送到附近的医院。”

该负责人表示,集团在上海也有公司,平时陈晓龙是丹阳上海两地跑。他表示,还没有看到医院的死亡证明,据家属称,陈晓龙应是突发心脏疾病。

事情发生后,家人已经紧急开会,目前指定由其哥哥陈建军代行董事长职责。对于公司目前的生产经营,上述负责人表示,已经安排好,作为上市公司,都是职业化的团队,不会影响经营。事情发生后,大亚圣象在6月1日开盘前即上传公告。陈晓龙的追悼会将于6月3日在丹阳举办,遗体也已紧急从上海运回丹阳。“生产经营得到保证,全年任务也没什么变化。”



大亚集团 现代快报+ZAKER南京记者 曹德伟 摄

## 内部人士

### 兄弟关系已缓和,哥哥陈建军暂时执掌公司

大亚集团由陈建军、陈晓龙的父亲陈兴康一手创办。1999年,大亚集团控股的大亚股份在深交所上市,成为镇江第一家上市公司,当时公司主营新型包装材料,主要是烟草包装产品。到了2015年,公司转型人造板和木地板业务,将原有的包装材料等业务置出,2016年正式更名大亚圣象。

2015年4月,陈兴康意外摔倒,不幸离世,其妻戴品哎与二子一女陈建军、陈晓龙、陈巧玲一起成为集团和上市公司实际控制人,次子陈晓龙成为大亚集团董事局主席和大亚圣象董事长。而陈建军仅担任大亚圣象董事。

2018年7月,大亚圣象发布公告,表示控股股东大亚集团提议解除陈建军的董事等职务,惊动深交所发

函关注。公司后来回复称,这是为了进一步加强对中小股东利益的保护。

去年7月10日,某报纸刊登的一则“大亚集团控股股东严正声明”将大亚集团兄弟斗争的细节暴露出来。声明的发布者陈兴康遗孀戴品哎和长子陈建军。这份声明显示,戴品哎已经在2018年7月将其持有的大部分大亚集团间接股权转让给陈建军,陈建军已成为大亚集团的控股股东。在母亲的支持下,陈建军与陈晓龙你来我往,甚至打起了官司,其间还曝出公章失控、互免职务等消息。

此后不久,根据上市公司公告,大亚集团出现了资金链问题,所持上市公司263.36万股被司法冻结,还有2.33亿股被质押,大亚集团及子公司

共有3.69亿元银行借款逾期。

但根据大亚集团内部人士对现代快报记者透露的信息,兄弟俩如今关系已经大为缓和,“主要是为了公司的经营发展,两个人现在还是能融合得非常好,是一个很好的趋势”。

据了解,陈晓龙去世后,公司暂时由大哥陈建军执掌。资料显示,1972年出生的陈建军为复旦大学工商管理硕士。曾任职镇江市对外贸易公司、丹阳市对外经济贸易委员会,2015年7月至今任大亚科技集团董事、2019年8月至今任大亚科技集团董事长、总裁,2019年12月至今任公司董事。天眼查信息显示,陈建军持有意博瑞特37.9%的股份,持有卓睿投资67%的股份。

## 记者调查

### 大亚圣象去年业绩出现下滑

陈家兄弟的矛盾,究竟对公司经营产生了多大影响尚难准确估计,不过从上市公司业绩来看,大亚圣象2019年净利润出现了从2013年以来的首度下滑。

年报显示,大亚圣象去年实现营收73亿元,同比增长0.51%,实现净利润7.2亿元,同比下滑0.72%。公司表示,去年业务规模稍有增长,但毛利率下降、成本费用上升,导致整体利润水平有所下降。

今年一季度,受疫情影响,公司下游客户、门店和工程安装业务停工停产,导致公司销售收入及净利润均出现大幅下滑。公司当季实现营收7.55亿元,同比下滑46.58%,净利润则亏损5553万元。

长城证券研报认为,大亚圣象公司为木地板、人造板双龙头,拥有“大亚”和“圣象”双品牌,是业内唯一布局林业—人造板—木地板全产业链公司,伴随精装房的加速放量 and 房企

的集中化,将带动行业集中度加速提升。

从股价来看,经历了2018年的大幅下跌后,2019年以来,公司股价一直在区间震荡状态。近期在消费回暖的情况下,家居板块突然受到市场关注,5月26日开始,大亚圣象连收三个涨停。

6月1日,公司股票早盘一度跳水,不过很快又反弹走强。截至收盘,大亚圣象涨7.85%,报15.8元。